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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ 
Αυτοτελές Τμήμα 
Συλλογικών 
Οργάνων 

Ηράκλειο, 24 Ιανουαρίου 2025 
Αρ. πρωτ.: 25104 
 

Ταχ. Δ/νση 
Ταχ. Κώδικας 
Πληροφορίες  
 
Τηλέφωνο 
e-mail 

:Πλατεία Ελευθερίας 
:712 01 
:Γιατρομανωλάκη 
 Ευαγγελία 
:2813 400235 
:tyso@crete.gov.gr 

ΠΡΟΣ:  - Δ/νση Περιβάλλοντος & Χωρικού 
Σχεδιασμού ΠΚ 

ΚΟΙΝ:  - Γενική Δ/νση Βιώσιμης Ανάπτυξης ΠΚ 

 
ΘΕΜΑ: Διαβίβαση της αριθ. 01/2025 απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου 

 

Σας διαβιβάζουμε συνημμένα, για τις δικές σας ενέργειες, αντίγραφο της 

αριθμ. 01/2025 απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου (απόσπασμα πρακτικού 

Νο 01/23-01-2025 που αφορά στην Έγκριση συμμετοχής της Περιφέρειας Κρήτης 

στο δίκτυο «ευρωπαϊκών πόλεων και περιφερειών ‘’POLIS’’». 

 

Η Προϊσταμένη του Τμήματος 
 

 
Νίκη Βαρδιάμπαση 

 
 
Εσωτερική Διανομή: 
- Γραφείο Περιφερειάρχη 
- Αναπληρωτή Περιφερειάρχη 
- Αντιπεριφερειάρχη Κλιματικής Αλλαγής  
  & Βιώσιμης Κινητικότητας ΠΚ 
- Εκτελεστικό Γραμματέα 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                              ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ                                    ΑΔΑ: 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ Νο 1/23-01-2025 
Αριθμ. απόφ. 01/2025 

 
Στο Ηράκλειο σήμερα Πέμπτη 23 Ιανουαρίου 2025 και ώρα 12:00 στο 

(ξενοδοχείο ΑΤΛΑΝΤΙΣ - αίθουσα ΜΙΝΩΣ - οδός Υγείας αριθμ. 2), συνήλθαν σε 
συνεδρίαση δια ζώσης τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας 
Κρήτης που αναδείχθηκαν κατά τις εκλογές της 08ης Οκτωβρίου 2023 και 
ανακηρύχθηκαν με την αριθμ. 39/2023 απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου 
Ηρακλείου, ύστερα από τη με αριθμ. πρωτ. 15846/17-01-2025 πρόσκληση του 
προέδρου του. 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν ο Περιφερειάρχης Κρήτης κ. Σταύρος 
Αρναουτάκης, καθώς και οι περιφερειακοί σύμβουλοι κ.κ.: Αλεξάκης Γιώργος, 
Ανδρουλάκης Ιωάννης (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Λασιθίου), 
Βάμβουκας Μιχάλης (Πατάρης) (Αντιπεριφερειάρχης Επιχειρηματικότητας), Βάρδα 
Μαρία, Βλάσση Ελένη, Βοργιάς Στυλιανός (Στέλιος) (Αντιπεριφερειάρχης 
Κοινωνικής Πολιτικής και Αλληλεγγύης), Βρύσαλης Δημήτρης, Δανέλλης Σπυρίδων, 
Δερμιτζάκη – Ουρανού Ευαγγελία (Λίτσα), Ζάχαρης Ευάγγελος (Πρόεδρος 
Περιφερειακού Συμβουλίου), Ιερωνυμάκης Πρίαμος, Καλογερής Νικόλαος 
(Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Χανίων), Καμπουράκης Εμμανουήλ, 
Κουτεντάκη Θεοδώρα, Λεονταράκης Ιωάννης, Μαλανδράκη – Κρασουδάκη Σοφία, 
Μανουσάκης Νικόλαος, Μαρινάκης Αλέξανδρος, Ματαλλιωτάκης Γεώργιος 
(Αντιπεριφερειάρχης Διασύνδεσης με Ερευνητικά και Ακαδημαϊκά Ιδρύματα), 
Μηλάκη Γεωργία (Γωγώ) (Αντιπεριφερειάρχης Πολιτισμού και Ισότητας), Ξυλούρης 
Νικόλαος (Νικολάτσος) (Αντιπεριφερειάρχης Περιβάλλοντος Π.Κ.), Παπαβασιλείου 
Νεκτάριος, Παπαδάκης Γεώργιος (πυρηνικός), Πιτσούλης Γεώργιος (αναπληρωτής 
Περιφερειάρχης), Σαρρής Μιχαήλ, Σκουλάς Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης 
Συντονισμού και Υποστήριξης Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων ΠΚ), Σμπώκος 
Βασίλειος, Συριγωνάκης Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας 
Ηρακλείου), Τερζής Λεωνίδας (Δάκης) (Αντιπεριφερειάρχης στον τομέα Αθλητισμού 
ΠΚ), Τζεδάκης Σταύρος (Αντιπεριφερειάρχης Αγροτικής Οικονομίας ΠΚ), 
Τσαπάκος Γεώργιος (Αντιπεριφερειάρχης Πολιτικής Προστασίας), Τσουδερός 
Ευάγγελος, Φασουλάκης Κων/νος, Φλεμετάκης Ευστράτιος (Στρατής), Φραγκάκης 
Εμμανουήλ (Μανώλης), Χαιρετάκης Μιχαήλ και Χαριτάκη - Μακράκη Χρυσάνθη 
(Χρύσα). 

Από τη συνεδρίαση απουσίαζαν αν και κλήθηκαν νόμιμα οι 
περιφερειακοί σύμβουλοι κ.κ.: Καρτσάκης Γεώργιος, και Μπαλαντίνος Σπυρίδων. 

Από τη συνεδρίαση απουσίαζαν δικαιολογημένα οι κ.κ.  
Αναστασάκης Ιωάννης (Αντιπεριφερειάρχης Κλιματικής Αλλαγής και Βιώσιμης 
Κινητικότητας), Κλώντζας Μιχαήλ, Κώτσογλου Κυριάκος (Αντιπεριφερειάρχης 
Τουρισμού), Λιονή Μαρία (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας 
Ρεθύμνου), Μανούσακας Ιωάννης (Βλαντάς) και Μαράκη – Μπελαδάκη Ελένη. 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν ακόμα οι κ.κ.: Κριτσωτάκης Μαρίνος 
προϊστάμενος Γενικής Διεύθυνσης Βιώσιμης Ανάπτυξης ΠΚ, Στυλιανού Ευγενία 
υπάλληλος ΠΚ, Βογιατζή Χρυσάνθη ειδική σύμβουλος Αντιπεριφερειάρχη 
Περιβάλλοντος ΠΚ, Ιγνατιάδης Παναγιώτης ειδικός σύμβουλος Αντιπεριφερειάρχη 
Επιχειρηματικότητας ΠΚ και για την τήρηση των πρακτικών οι: Βαρδιάμπαση Νίκη, 
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Νικάκη Δέσποινα, Γιατρομανωλάκη Ευαγγελία, Θωμά Μισέλ, Πατεράκη Μαρία 
υπάλληλοι του Αυτοτελούς Τμήματος Συλλογικών Οργάνων ΠΚ και η Χατζάκη 
Ελευθερία υπάλληλος του Αυτοτελούς Γραφείου Ισότητας Π.Κ. 

Αφού διαπιστώθηκε απαρτία ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της 
συνεδρίασης με τα παρακάτω θέματα ημερήσιας διάταξης: 

 
ΘΕΜΑ 1.1: Έγκριση συμμετοχής της Περιφέρειας Κρήτης στο δίκτυο 

«ευρωπαϊκών πόλεων και περιφερειών’’POLIS’’». 
 

Το Περιφερειακό Συμβούλιο έχοντας υπόψη: 
1. Τις διατάξεις: 

α) του Ν. 2690/1999: «Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες 
διατάξεις», 
β)  του Ν. 3852/10: «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης»,  
γ) του άρθρου 33 του Ν. 5013/2023: «Πολυεπίπεδη διακυβέρνηση, διαχείριση 
κινδύνων στον δημόσιο τομέα και άλλες διατάξεις», 
δ) του Ν 5056/2023: «Αναμόρφωση του συστήματος διακυβέρνησης Οργανισμών 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης α’ και β’ βαθμού, κατάργηση νομικών προσώπων δημοσίου 
δικαίου δήμων, παρακολούθηση επιδόσεων τοπικής αυτοδιοίκησης οικονομική και 
διοικητική διαχείριση οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης, ευζωία των ζώων 
συντροφιάς, κατασκευή και αναβάθμιση λειτουργούν των χερσαίων συνοριακών 
σταθμών και λοιπές διατάξεις του Υπουργείου Εσωτερικών», 
όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν. 

2. Το Π.Δ. 149/2010: «Οργανισμός της Περιφέρειας Κρήτης»(ΦΕΚ 242/27-12-2010, 
τεύχος Α΄), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει με την αριθμ. 1218/ΦΕΚ 762 τ. Β΄/ 
26-02-2021 Απόφαση Συντονίστριας Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης. 

3. Την αριθμ. 01/2024 (πρακτικό Νο 01/02-01-2024) απόφαση του Π.Σ. που 
αφορά «εκλογή Προεδρείου του Περιφερειακού Συμβουλίου Κρήτης». 

4. Το με αρ. πρωτ. 4881/08-01-2025 έγγραφο της Διεύθυνσης Περιβάλλοντος και 
Χωρικού Σχεδιασμού ΠΚ, στο οποίο αναφέρονται τα παρακάτω: 
«Οι Περιφέρειες βάσει του αρθ.1 του Ν. 4784/2021, έχουν την υποχρέωση και την 
ευθύνη έναρξης εκπόνησης Σχεδίου Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας έως την 
31/12/2024. 
Η δικτύωση Πόλεων και Περιφερειών τόσο στον Ελλαδικό όσο και στον Ευρωπαϊκό 
χώρο είναι μείζονος σημασίας για την ανταλλαγή εμπειριών, την  μεταφορά 
γνώσεων και την πρόσβαση σε συνεργασίες για έρευνα και καινοτομία. 
Το «POLIS» είναι ένα δίκτυο ευρωπαϊκών πόλεων και περιφερειών, που 
συνεργάζονται για την ανάπτυξη καινοτόμων τεχνολογιών και πολιτικών για τις 
μεταφορές και τη βιώσιμη κινητικότητα ήδη από το 1989. Οι στόχοι του δικτύου είναι 
η ανταλλαγή εμπειριών, η μεταφορά γνώσεων και η πρόσβαση σε συνεργασίες για 
έρευνα και καινοτομία. Επιχειρεί να διασυνδέσει την τοπική αυτοδιοίκηση Α και Β 
βαθμού με τη βιομηχανία, τα ερευνητικά κέντρα και πανεπιστήμια και ΜΚΟ με στόχο 
τη ανάδειξη της οικονομικής, κοινωνικής και περιβαλλοντικής διάστασης των 
μεταφορών.  
Τα μέλη του δικτύου έχουν κατά κανόνα προτεραιότητα και κεντρική υποστήριξη για 
τη συμμετοχή τους σε ευρωπαϊκά έργα, ενώ τους επιτρέπεται ο απευθείας 
διάλογος με τα ευρωπαϊκά θεσμικά όργανα. 
Ο Αντιπεριφερειάρχης Κλιματικής Αλλαγής και Βιώσιμης Κινητικότητας συμμετείχε 
στο παρελθόν στο εν λόγω δίκτυο ως αρμόδιος Αντιδήμαρχος Ηρακλείου. Ο ίδιος 
ενημέρωσε τον Περιφερειάρχη Κρήτης για τη δραστηριότητα του δικτύου και 
πρότεινε την ένταξη της Περιφέρειας σε αυτό. 
Ο Περιφερειάρχης αποδέχτηκε κατ’ αρχάς την πρόσκληση για τη συμμετοχή της 
Περιφέρειας Κρήτης στο εν λόγω δίκτυο, έπειτα από επιστολή της Γενικής 

ΑΔΑ: 9Τ4Ψ7ΛΚ-2ΜΔ



4 

 

Γραμματέως του δικτύου POLIS (Mrs Karen Vancluysen), που διαβιβάστηκε στις 
16-1-2024. 
Σύμφωνα με τον τιμοκατάλογο του δικτύου για το 2025, το ετήσιο κόστος 
συμμετοχής που αφορά σε Περιφέρειες που περιλαμβάνουν αστικές πόλεις με 
πληθυσμό (παραπάνω από μία πόλη) μεταξύ 500.000 και 999.999 κατοίκων είναι 
12.705€.  
Κατόπιν τούτων και λαμβάνοντας υπόψη: 
1. Τον Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/Α/07.06.2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της 
Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης − Πρόγραμμα Καλλικράτης». 
2. Τον Ν. 4555/2018 ( ΦΕΚ 133/Α/19.07.2018) «Μεταρρύθμιση του θεσμικού 
πλαισίου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης - Εμβάθυνση της Δημοκρατίας - Ενίσχυση της 
Συμμετοχής - Βελτίωση της οικονομικής και αναπτυξιακής λειτουργίας των Ο.Τ.Α. 
[Πρόγραμμα «ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ»]». 
3. Το Π.Δ. 149/2010 (ΦΕΚ 242/Α) «Οργανισμός της Περιφέρειας Κρήτης», 
όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με την υπ΄αριθμ. 1218/16.02.2021 (ΦΕΚ 
762/Β/26.02.2021) Απόφαση της συντονίστριας Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
Κρήτης «Έγκριση τροποποίησης του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας της 
Περιφέρειας Κρήτης». 
4. Τον Ν. 5013/2023 (ΦΕΚ 12/Α/19.01.2023) «Πολυεπίπεδη διακυβέρνηση, 
διαχείριση κινδύνων στον δημόσιο τομέα και άλλες διατάξεις», όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει σήμερα. 
5. Τον Ν. 4784/2021 (ΦΕΚ 40/Α` 16.03.2021) «Η Ελλάδα σε κίνηση: Βιώσιμη 
Αστική Κινητικότητα -Μικροκινητικότητα -Ρυθμίσεις για τον εκσυγχρονισμό, την 
απλούστευση και την ψηφιοποίηση διαδικασιών του Υπουργείου Υποδομών και 
Μεταφορών και άλλες διατάξεις», όπως ισχύει. 
6. Την Απόφαση Περιφερειάρχη Κρήτης με αρ. πρωτ. 419486/11-12-2023 
«Συγκρότηση Ομάδας εργασίας με αντικείμενο την κατάρτιση του Σχεδίου Βιώσιμης 
Αστικής Κινητικότητας (Σ.Β.Α.Κ.) της Περιφέρειας Κρήτης» (ΑΔΑ: 6ΣΗΗ7ΛΚ-8ΗΜ). 
7. Την Απόφαση Περιφερειάρχη Κρήτης με αρ. πρωτ. 441459/11-12-2024 
«Ορισμός μελών ομάδας εργασίας με αντικείμενο την κατάρτιση του Σχεδίου 
Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας (Σ.Β.Α.Κ.) της Περιφέρειας Κρήτης» (ΑΔΑ: 
ΨΙΑΒ7ΛΚ-9ΦΦ). 
8. Την  από 6/12/2024 & 16-12-2024 ηλεκτρονική αλληλογραφία (μεταξύ των: 
Αντιπεριφερειάρχη Κλιματικής Αλλαγής και Βιώσιμης Κινητικότητας κ. Γ. 
Αναστασάκη, Συμβούλου και Στελέχους του γραφείου του κα. Ε. Στυλιανού και 
Γενικού Δ/ντη Βιώσιμης Ανάπτυξης της Περιφέρειας κ. Μ. Κριτσωτάκη, με Κοιν. στον 
Εκτελεστικό Γραμματέα κο Ν. Ραπτάκη, στην Γενική Δ/ντρια Διοικητικών & 
Οικονομικών Υπηρεσιών κα Μ. Ραπτάκη, στην Αν. Δ/ντρια Περιβάλλοντος και 
Χωρικού Σχεδιασμού κα Άννα Καγιαμπάκη, και στην Αν. Προϊσταμένη Τμ. 
Κλιματικής Αλλαγής για να ενεργήσει η τελευταία ως επισπεύδουσα) στην οποία 
αναλύεται το θέμα και οι προβλεπόμενες διαδικασίες.    
9. Το γεγονός ότι α) σύμφωνα με τον Ν. 4784/2021 η Περιφέρεια υποχρεούται 
να εκπονήσει ΣΒΑΚ για τη χωρική της αρμοδιότητα, β) ο Περιφερειάρχης Κρήτης 
αποδέχτηκε την πρόσκληση της Γενικής Γραμματέως του δικτύου POLIS γ) το 
ετήσιο κόστος συμμετοχής προσεγγίζει τις 13.000€ για το έτος 2025, δ) ο 
Αντιπεριφερειάρχης Κλιματικής Αλλαγής και Βιώσιμης Κινητικότητας έχει την 
προηγούμενη εμπειρία και με την ισχύουσα θέση του τη σχετική αρμοδιότητα,   
ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΣΤΕ: 
την έγκριση της συμμετοχής της Περιφέρειας Κρήτης στο δίκτυο «ευρωπαϊκών 
πόλεων και περιφερειών POLIS» για το έτος 2025, με προϋπολογισμό συμμετοχής 
περί τα 13.000€» 

5. Την εισήγηση της κας Στυλιανού Ευγενίας υπαλλήλου ΠΚ. 
6. Τις απόψεις του Προέδρου και των μελών του Περιφερειακού Συμβουλίου. 

Ύστερα από διαλογική συζήτηση 
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ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

 
Εγκρίνει τη συμμετοχή της Περιφέρειας Κρήτης στο δίκτυο «ευρωπαϊκών 

πόλεων και περιφερειών POLIS» για το έτος 2025, με προϋπολογισμό 
συμμετοχής περί τα 13.000€, σύμφωνα και με όσα αναφέρονται και στο σκεπτικό 
της παρούσας απόφασης. 
 

Στην παρούσα απόφαση ψήφισαν κατά οι  περιφερειακοί σύμβουλοι της 
παράταξης ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΡΗΤΗΣ κ.κ. Μαρινάκης Αλέξανδρος, 
Μανουσάκης Νικόλαος και Βρύσαλης Δημήτριος, οι οποίοι δήλωσαν ότι δεν 
συμφωνούν με τη συμμετοχή της Περιφέρειας Κρήτης στο δίκτυο Ευρωπαϊκών 
πόλεων και περιφερειών ‘’POLIS’’». 
 
Αφού συντάχθηκε το παρόν υπογράφεται ως παρακάτω: 
Ηράκλειο, 23-01-2025 
 
 

Ο Πρόεδρος του Π.Σ                     Ο Γραμματέας                    Τα μέλη  
 
 
Ευάγγελος Ζάχαρης                Δημήτριος Βρύσαλης 
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